



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2015年8月16日
星期日
农历乙未年七月初三
第26391期
今日8版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

习近平强调始终把 安全生产放在首要位置 党政同责一岗双责 失职追责

- ◆血的教训极其深刻,必须牢牢记取
- ◆努力推动安全生产形势根本好转
- ◆坚决遏制重特大安全生产事故发生

新华社北京8月15日电 近一个时期以来,全国多个地区发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故,造成重大人员伤亡和财产损失。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对切实做好安全生产工作高度重视,8月15日再次作出重要指示。

习近平指出,确保安全生产、维护社会安定、保障人民群众安居乐业是各级党委和政府必须承担好的重要责任。天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故以及近期一些地方接二连三发生的重大安全生产事故,再次暴露出安全生产领域存在突出问题,面临形势严峻。血的教训极其深刻,必须牢牢记取。各级党委和政府要牢固树立安全发展理念,坚持人民利益至上,始终把安全生产放在首要位置,切实维护人民群众生命财产安全。要坚决落实安全生产责任制,切实做到党政同责、一岗双责、失职追责。要健全预警应急机制,加大安全监管执法力度,深入排查和有效化解各类安全生产风险,提高安全生产保障水平,努力推动安全生产形势实现根本好转。各生产单位要强化安全生产第一意识,落实安全生产主体责任,加强安全生产基础能力建设,坚决遏制重特大安全生产事故发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示,指出安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展和社会稳定大局。近期,一些地方相继发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故造成重大人员伤亡,损失极其惨重,教训极为深刻,警钟长鸣。各地区、各部门要以对人民群众生命高度负责的态度,切实落实和强化安全生产主体责任,全面开展各类隐患排查,特别是要坚决打好危化品和易燃易爆物品等安全专项整治攻坚战,采取有力有效措施加快薄弱环节整改,形成长效机制,切实防范各类重大事故发生。

8月15日,国务院召开全国安全生产电视电话会议,传达贯彻习近平和李克强重要指示和批示精神,部署全面开展安全生产大检查,进一步深化“打非治违”和专项整治工作。(下转第二版)

天津滨海“8·12”火灾爆炸事故第四日 生化部队进入核心现场 初步认定事故危化品种类



□新华社发

8月15日,国家核生化应急救援队官兵分组进入爆炸核心区开展搜救。

◆死亡人数上升至104人,已搜救出46人

◆爆炸后首次进入核心爆炸区搜救

◆700吨氰化钠已找到,封堵三处入海排水口

→ 相关报道见3版

我省“海上粮仓” 建设进程加快

□记者 高翔 报道

本报荣成8月15日讯 今天上午,由山东省海洋与渔业厅、大众报业集团主办的“2015山东海洋与渔业‘互联网+’峰会”在荣成市召开,我省“海上粮仓”建设进程加快。

今年1月5日,山东省政府办公厅印发《关于推进“海上粮仓”建设的实施意见》以来,我省“海上粮仓”建设正式起航。本次峰会,全国知名专家学者和互联网电商领域专家围绕“互联网再造海上粮仓冷链物流升级版”、“大数据实践”等话题展开讨论,探讨海洋渔业与互联网电商的深度融合。同时,中国水产商务网在线交易支付平台今天正式上线,这也是我省海洋渔业与互联网深度融合的首次重大尝试,将有利地推动我省海洋经济发展,加快“海上粮仓”建设进程。

据了解,通过“海上粮仓”建设,到2020年,山东力争全省水产品总产量达到1000万吨,蛋白质当量相当于粮食400亿斤,为城乡居民提供40%的动物蛋白,实现向大海“收粮食”的目标。

省委理论学习中心组开展“三严三实”专题教育第二专题第二次学习研讨

见贤思齐 反躬自省 严守党的政治纪律和政治规矩

姜异康主持 郭树清龚正出席

□记者 滕教斋 报道

本报济南讯 8月14日至15日,省委理论学习中心组开展“三严三实”专题教育第二专题第二次学习研讨,认真学习习近平总书记重要指示精神,紧密联系正反两方面典型,围绕“严守党的政治纪律和政治规矩”深入学习研讨。

省委书记姜异康主持会议并作总结发言。省委副书记、省长郭树清,省委副书记龚正,省委理论学习中心组成员参加学习研讨。

这次学习分个人自学和专题研讨两个阶段。8月上旬,中心组成员在认真学习自学有关篇目的基础上,对照正反两方面典型深入剖析、深刻反思,对个人发言作了进一步修改。8月14日至15日,中心组进行集中学习研讨。会上,传达了习近平总书记近期对开展“三严三实”专题教育、践行“三严三实”要求作出的重要指示;传达了学习了刘云山同志在区市和部门单位“三严三实”专题教育工作座谈会上的重要讲话。

随后,中心组成员围绕“严守党的政治纪律和政治规矩”依次发言,联系思想和工作实际,交流了认识和体会,进一步增强了严守党的政治纪律和政治规矩的自觉性坚定性。大家对习近平总书记“五个必

须”要求和“七个有之”的告诫,联系正反两方面典型,把自己摆进去,把思想摆进去,把责任摆进去,认真反思和查摆自己在“不严不实”方面存在的问题,明确了整改措施和努力方向。大家一致认为,党的政治纪律和政治规矩,决定着党的生命力和战斗力,只有严明政治纪律政治规矩,才能形成强大的凝聚力和战斗力,推动党的事业蓬勃发展。严守党的政治纪律和政治规矩,是我们党的光荣传统,是全面从严治党、践行“三严三实”的必然要求。作为党员领导干部,要守住纪律和规矩这条底线,对党绝对忠诚,保持共产党人的政治品格。要在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,维护中央权威,服从组织决定,保证中央政令畅通。要把纪律和规矩挺在法律前面,挺在党风廉政建设反腐败斗争前沿,划清公私界限,不当老好人,不怕得罪人。要严格落实民主集中制,经常开展批评和自我批评,始终把置身于组织的约束之中,襟怀坦荡、清白为人,不搞潜规则,不拉拉扯扯。要慎独慎微,不做“两面人”,在各种利益和诱惑面前保持淡定、不为所动。要明确底线,严格自律,管好家人、亲属和身边工作人员,从细节和小事做起,持续改进作

风,处处起到模范带头作用。

姜异康在发言中指出,政治纪律和政治规矩是党的纪律要求的核心和基础,事关党的执政使命,必须时刻铭记、严格遵守。严守政治纪律和政治规矩,是维护党的团结统一、保障党的事业发展的根本保障,是党员领导干部党性原则和政治品格的高度体现,是理想信念和事业追求的实践检验,是践行“三严三实”的内在要求。作为党员领导干部,我们要深刻认识遵守党的政治纪律和政治规矩的极端重要性,坚决遵守党的政治纪律和政治规矩,坚决维护党的团结统一,坚决维护党中央权威,坚决同以习近平同志为总书记的党中央在思想上政治上行动上始终保持高度一致。

姜异康强调,学习先进典型、分析反面典型,从中受到极为深刻的教育和警示,必须见贤思齐、反躬自省。老一辈革命家和焦裕禄、谷文昌、孔繁森、杨善洲等先进典型具有坚定的理想信念、坚强的党性原则和顽强的奋斗精神,是鼓舞我们前进的强大的榜样力量。要很好地学习先锋模范人物的榜样精神,净化我们的灵魂,做一名合格的党员领导干部。周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、令计划、苏荣以及我省的王敏、黄胜等反面典型具有强烈的警示警醒作用,是使我们明底线、知敬

畏,警钟长鸣、严格自律的反面教材。我们必须从反面典型汲取教训,深刻认识违反政治纪律和政治规矩的严重危害性,真正培育起守纪律讲规矩的高度政治自觉、思想自觉和行动自觉。

姜异康强调,要以思想自觉引领实践自觉,强化纪律意识,把严守党的政治纪律和政治规矩落实到行动上。要锤炼对党忠诚的政治品格,始终把党放在心中最高位置,做到对党绝对忠诚,自觉站在党的立场上想问题、办事情。要坚守遵纪守法的原则底线,敬畏组织、敬畏群众、敬畏法纪,敬畏权力。要坚持加强自身的思想改造,在理论修养上持续用力,持续深入学习习近平总书记系列重要讲话和视察山东重要讲话、重要批示精神;在党性修养上持续用力,把加强党性锻炼作为自己改造主观世界的终身课题;在道德修养上持续用力,努力做到自重、自省、自警、自励,慎始、慎终、慎独、慎微。要强化勇于负责的担当精神,围绕“走在前列”搞好研究谋划,在创造性贯彻落实中央决策部署上多下功夫,在推动全面深化改革上下功夫,继续深入扎实开展好专题教育,切实加强自身建设和领导班子建设,努力在全省营造干事创业的良好氛围,为推动经济文化强省建设作出应有贡献。

齐鲁烽火 纪念抗日战争胜利70周年



70年前的8月15日,日本宣布投降,那场残酷的战争夺去了千百万中国人的生命,它对中华民族的影响是如此深远!今天,生活在和平年代中的我们已经不能逆想战争的血腥,但我们不能忘记历史,不能忘记那些为了民族的生存浴血奋战的人们!为此,本报记者和摄影通讯员很早便分头去寻访那些参加过抗战的老兵,寻找与抗战有关的历史遗存,用富有创造性的摄影形式表现他们刚毅的形象和不屈的精神。面对这些老英雄,追古抚今,我们不由感慨:只有铭记历史,才能展望未来。

→ 相关报道见5-8版



砥砺血性锻造神勇“火力铁拳”

——济南军区某炮兵旅远程火箭炮营争做强军先锋

□ 本报记者 齐静

这是一支隐匿中原腹地,蕴藏万钧雷霆的神秘部队,一支牢记强军目标、献身强军实践的英雄部队,一支勇于创新、引领中国炮兵转型的新型部队,一支让祖国骄傲、令对手胆寒的“杀手锏”部队。

2009年5月,济南军区某炮兵旅某新型远程火箭炮“授装仪式”正在进行,首任营长王海涛从集团军首长手中,郑重接过那枚象征荣誉与使命的“点火钥匙”。

这一幕,标志着某新型远程火箭炮正式列装该营。改制换装以来,他们以践行强军目标为己任,瞄准战场创新实践,加速推进新装备形成体系作战能力,打出全军远火系统最高精度,开创了三军

联合火力打击演练、跨昼夜实弹演练的先河,锻造出一支信息主导、体系制胜的新质“火力铁拳”,为引领新一代中国炮兵转型、加强新型作战力量建设作出突出贡献。

远程多管火箭炮武器系统,简称“远火”,曾在2009年国庆大阅兵装备方阵中亮相过,射程远、精度高、威力大,填补了传统火炮与战术导弹之间的火力打击空白。

为了完成远火营三年形成战斗力的要求,全营官兵以“见任务就上、见第一就争、见先进就学、见问题就改”的铁肩担当,向制高点发起新的冲锋,远火营每年训练近200天,野营驻训5个月以上,57人主动放弃休假,83人亲人患病无法照顾,21人因任务冲突而推迟婚期……军人的使命与担当,让他们用青春、热血和力量去克服各种艰难险阻。

远火脱胎于传统火炮,是植入了信息基因的新型作战力量,在训法、战法、保法上都发生了颠覆性的变革。密密麻麻的按钮、符号,专家嘴里一连串的随动控制、弹道解算、泛函系数、装定参数等专业术语,让这些曾驾驭传统火炮驰骋疆场的官兵们,遇上了难啃的“硬骨头”。

官兵们大胆开展技术创新,围绕新装备短板弱项,广泛开展群众性技术攻关活动,先后取得18项革新成果,其中6项被全军同类部队借鉴运用;为厂家提出4处新设备需要技术改进的地方,那段时间,远火营卫生队发放最多的药品就是创可贴,西瓜霜和牛黄解毒丸,全营4个月就用了1年的训练用电,1个营用了全旅半年的训练用油。

“远火系统”气象探测装备一次能获得上万组数据,气象技师古德银发现其中

很多是“垃圾数据”,既影响作战指挥判断,又影响信息传递速度,严重时还会造成系统“死机”。经过不断摸索尝试,他大胆运用系统自带软件对数据进行“二次过滤”,不仅大大提高了射击精度,还使作战指挥时间缩短了两种。

2013年4月的一天,远火营技术室主任张增吉,带着三辆保障车,在黑暗的戈壁滩上颠簸着:没开车灯,驾驶员头上带着夜视仪;没有地图,只有一个北斗手持机;保障车时速必须保持60公里,不然随时会陷在流沙里……和技术室一样,无人机也在夜色中腾空而起,炮车、装弹车、气象车等各作战要素都在夜幕掩护下,开赴各自战位。

“战争不分白天晚上,我们要与战场‘对表’,练就全时域作战的打赢硬功!”自远火列装以来,(下转第二版)

今日导读

日本天皇8·15讲话 首提“深刻反省”

日本明仁天皇在致辞中首次提到“对先前战争的深刻反省”……

▶ 3 国际国内

恋上新锐大众的4个理由

报纸订户专享:第一时间阅读电子报
高层动态专送:读报纸上没有的新闻
山东信息汇总:及时提供最有价值新闻
服务平台互动:贴心实用为用户所需

连上新锐大众的6种方式

- 1 输入网址 <http://dzrbapp.dzwww.com>
 - 2 扫描二维码
 - 3 苹果App Store
 - 4 安卓市场
 - 5 微信扫描
 - 6 应用商店
- 推荐用UC浏览器或QQ浏览器扫描
智能手机可在应用商店搜索“新锐大众”或“大众日报”下载安装

安上新锐大众的8次幸运

上线第一个月开展新装用户抽奖活动,每周抽出获奖读者2名,各奖励iphone6手机一部



第22届国际历史科学大会
ICHS 2015 JINAN CHINA
距开幕还有 7 天

□ 责任编辑 张鸣雁 刘江波